

# 中国人联袂演出中国故事别有效果

## 歌剧《图兰朵》在台上演，总导演张艺谋，这是两岸最大规模的文艺界携手合作

□据 新华社

“《图兰朵》肯定还会在世界其他地方演出，但通常很难找到这么好的群众演员。因为它是中国故事，由中国人联袂演出特别有效果。”张艺谋27日在台中说。

大型景观歌剧《图兰朵》27日晚在台中市洲际棒球场上演，张艺谋以总导演身份观看了演出。

此次赴台演出的制作团队仍为鸟巢版《图兰朵》的原班人马。剧中舞蹈及武术演员由台湾体育大学近300名师生担纲演出，交响乐团和合唱团由中央歌剧院和台湾交响乐团共同组成。剧中重要角色“宣旨官”和20个“小沙弥”，也在台湾公开甄选的群众演员扮演。据悉，这是两岸迄今为止最大规模的文艺界携手合作。

张艺谋用“靓丽混搭版的《图兰朵》”来形容当晚的演出。他说，歌剧表达方式几乎是一成不变的，但用一种很时尚的色彩来表现本身就就很独特。当晚的《图兰朵》加上了更大胆的设想，“像水果一样，很鲜艳、时尚、年轻”。

在回答记者提问时，张艺谋毫不掩饰他对用色明快大胆的喜悦。他说：“第一次导演《图兰朵》是1997年在佛罗伦萨歌剧院，此前我做了很多功课，看了许多西方导演



27日，大型景观歌剧《图兰朵》在台中市洲际棒球场上演。

的歌剧《图兰朵》，几乎处理都很诡异、压抑，调子阴森森的。我就做了一个改变，改动了力所能及的情节，把杀人、砍头这些场面进行了武术与美感的结合，用了很华丽的色彩来包装整体。”

那次演出在意大利很成功，当地媒体评价为“一桶一桶的色彩泼向观众”。深受鼓舞的张艺谋表示，

“从那以后，我做的《图兰朵》版本都是色彩灿烂的”。

对于此次台中版《图兰朵》演出，张艺谋说，演出从一两年前提出想法到筹备完成，经过了方方面面的协调。他主要负责舞台部分的整体排练、协调和风格，乐队和独唱演员归指挥负责。“一个月前执行副导演告诉我，台

中版《图兰朵》会是一个最好的版本”。

“这次有大量台湾群众演员参与，保证了多元化和两岸的特点，是两岸两地共同打造的特别不一样的《图兰朵》。”张艺谋说，“两岸的文化交流肯定越来越融会贯通，这是必然的，也是大家所希望看到的。”

# 4月1日至5日《牡丹亭》洛阳起舞

□庄彤

昨日，第28届牡丹花会的重要剧目——大型原创民族舞剧《牡丹亭》的部分剧组抵洛。这部于2009年年底摘取中国舞蹈专业最高奖“荷花奖”舞剧金奖的经典

剧目，将于4月1日至5日在洛阳歌剧院华彩绽放。这部由市委宣传部主办、洛阳广播电视台总承办的花会开场大戏，将开启本届牡丹花会文化活动的精彩乐章。

舞剧《牡丹亭》由南京军区政治部前线文工团和北京大都阳光

艺术团于2007年合作研创一年，八易其稿，最终完成。它取材于被传唱了400余年的汤显祖的同名名著，以男女主人公柳梦梅和杜丽娘的爱情为主线，再现了杜丽娘不惧生死、追求幸福的东方浪漫传奇，开了以民族舞形式诠释爱情经

典的先河。全剧共分闺塾惊梦、写真离魂、魂游冥誓、冥判回生四幕，时长90分钟。它以大俗大雅、大起大落、大悲大喜等强烈的对比手法，将古典意蕴与现代手法完美融合，营造出如诗如画、美轮美奂的独特艺术效果。

## “爱的寄语”小提琴钢琴音乐会落幕

□鲍梅

27日晚，由河南省农村信用社联合社洛阳市办公室独家冠名，中共洛阳市委宣传部、洛阳日报报业集团主办，“爱的寄语”小提琴钢琴音乐会在新区歌剧院完美落幕。

在近两个小时的演出中，台上的演员与台下的听众皆沉浸在古

典高雅的小提琴钢琴合奏声中。每首曲子一完，观众掌声如潮。著名小提琴家凯·格卢斯汀与其名为“老虎”的世界名琴的完美融合，让听众现场感受“琴人合一”的玄妙。而钢琴家凯瑟琳·奥德娜行云流水般的弹奏，也让台下的钢琴爱好者和学习者叹为观止。

图为音乐会演出现场。



■图说文娱



徐静蕾(如图)26日走进北京电影学院，参加“搜狐先锋人物校园对话”，与学子们零距离畅谈走红影坛10多年的人生感悟，老徐大胆称发自内心地喜欢且佩服韩寒，力挺对方内心诚实、敢作敢为，并透露韩寒有意将自己的小说拍成电影，但“我不会执导，他的小说还是他自己拍好”。(广州)



26日，“传奇女伶”萨顶顶在北京举行了新专辑《天地合》销量破双白金的成功记者会。记者会上，萨顶顶(如图)非常激动地说：“《天地合》能够得到大家的喜爱让我非常开心，这也让我更有力量去做自己的音乐。”此外，萨顶顶还宣告了自己的世界巡回演唱会已经正式启动。(新华)



3年前，杨若兮在《北平往事》开播仪式上，因男友刘威不辞而别痛哭流涕。如今，从美国归来的刘威不但带回了现任老婆，还于近日在某杂志封面秀出了全家福(如图)。据悉，刘妻名叫王晓宇，是八一电影制片厂的化妆师，代表作品有《美丽的大脚》、《家有九凤》、《冲出亚马逊》等。杨若兮日前表示，自己不会有任何嫉妒，会一直祝福他们一家人的。(重展)

## 洛阳演唱会 S.H.E 将颠覆乖乖女形象

S.H.E 洛阳演唱会将于4月10日在洛阳新区体育场上演。铁了心要通过此次巡回演唱会改变一下风格，S.H.E 对之前香港和上海演唱会后媒体上“过分卖弄性感”的批评不以为然，日前表示要继续性感，展现成熟女人的魅力，颠覆昔日乖乖女形象。

成军第八个年头的 S.H.E 将破天荒地穿上短裙、短裤，一改以往中性、可爱的打扮，更会表演前所未见

的火辣舞蹈。此次演唱会，将是3人对过去的一次大胆突破。

对于媒体的一些负面评价，这3个小妮子表示既理解又无奈。在之前的8年里，她们几乎一成不变地重复着自己，无论是歌路还是造型等方面都改变甚少，而这次想通过演唱会进行一次彻彻底底的改变。演唱会性感并非卖点，3人也只是展示了属于她们的成熟魅力。(川梅)

应天园 中华餐饮名店 喜迎花会 特价乐翻天

毛血旺	10元	椒盐竹节虾	10元
干锅鱼杂	10元	天园香干	6元
蟹黄豆腐	8元	白酒、啤酒免费喝!	

(任选一款，仅限大厅)

地址：定鼎南路22号 电话：63232740 63232756